DEPARTMENT OF ENGLISH

ANALYSIS REPORT OF STUDENTS FEEDBACK ON TEACHING-LEARNING- 2024

FYUG —BA 3™ SEMESTER (MAJOR)

The students’ response on Teaching-learning was collected and analysed through statistical
tools. The data and analysis provided useful information to understand the students’
expectations and at the same time to help monitor improvement and planning in teaching-
learning process by involving students.

Feedback Analysis

>

Y

Majority of the students agree (65.9%) and strongly agree (11.4%) neutral (13.6%) to the
curriculum being effective in developing professional skills required for employment
opportunities.

Most of the students agree (68.2%) and strongly agree (9.1%) while 13.6% respond
neutral to the books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and
appropriate.

Most of the students (56.8%) agree and strongly agree (11.4%) while 11.4% disagree
that teachers provide guidance/ counselling in academic and non- academic matters in/
outside the class. And 11.4% are not sure of guidance offered by the teachers.

Majority of the students agree (56.8%) and strongly agree (9.1%) and 11.4% neutral to
teachers being well prepared and explain the topics well making it easy for students to
understand.

Most of the students agree (54.5%) and strongly agree (20.5%) and 13.6% neutral to
teachers linking the subjects to real life experiences and creating interest in the subject.
Majority of the students agree (59.1%) and strongly agree (11.4%) while 11.4% strongly
disagree that teachers make an effort to cover the syllabus in time.

Most of the students agree (68.2%) and strongly agree (18.2%) that assignments and
tests are conducted to make efficient assessment.

Majority of the students agree (59.1%) and strongly agree (11.4%) while 11.4% strongly
disagree and 13.6% neutral to teachers helping students in providing study materials
which are not readily available.

Majority of the students agree (65.9%) and strongly agree (13.6%) that teachers help in
realizing their strengths and developmental need.

Most of the students agree (61.4%) and strongly agree (9.1%) while 15.9% strongly
disagree that teachers use modern teaching aids like projector, Google classroom,
digital board etc. And 13.6% neutral to the use of modern teaching aids in the
classroom.

Overall, most of the students are satisfied with the quality of Teaching-Learning process
and approach of the teachers.
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Remedial Measures

» In regard to students’ response on teachers making an effort to cover the syllabus in
time remedial measures like additional classes are being taken to ensure that syllabus
are covered before the examination for the wellbeing of the students.

» In regard to some student’s response to the teachers providing guidance and
counselling in academic and non —academic matters, teachers conduct Mentor-Mentee
meeting once or twice in a month during the academic session to guide the students in
their academic as well as their personal growth.

» Inregard to students’ respanse to teachers helping students in providing study materials
remedial measures have been taken by providing Xerox copy of the study materials and
notes which are not readily available and also provided through WhatsApp group.

» Inregard to students’ response on teachers’ use of modern teaching aids and ICT tools
in the class, remedial measures have been taken to increase the use of ICT tools by the
teachers to enhance the quality of instruction in the classroom.
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DEPARTMENT OF ENGLISH
WILLIAMNAGAL GOVERNMENT (o £t

, Statistics (Feedback of BA 3" Semester 2024 English Dept)

Table 1: The curriculum is effective in developing professional skills required for

= employment opportunities.
Frequency Percent
Agree 29 65.9
Disagree 4 9.1
Neutral 6 13.6
Strongly agree —— 3 114
Total 44 100

Table 2: The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and

appropriate.
Frequency Percent
Agree 30 68.2
Disagree 4 9.1
Neutral 6 13.6
Strongly agree 4 9.1
Total 44 100

Table 3: Teachers provide guidance/counseling in academic and non-academic matters

in/outside the class.
Freguency Percent
Agree 25 56.8
Disagree 5 11.4
Neutral 8 18.2
Strongly agree 3 114
Strongly disagree R 23
Total 44 100
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Table 4: Teachers are well prepared and explain the topics well making it easy for *
stmdests 1o anderstand.
F Frequency Percent
f Agree 25 56.8
Disagree 3 6.8
/ Neutral 5 11.4
' Strongly agree 7 15.9
Strongly disagree 4 9.1
Total 44 100

Table 5: Teachers link the subject to real life experiences and creates interest in the

subject.
Frequency Percemt
Agree 24 54.5
Disagree 4 9.1
Neutral 6 13.6
Strongly agree 9 20.5
Strongly Disagree | : 23
Total 44 100

Table 6: Teachers make efforts to cover the syllabus in time,

Frequency Percent
Agree 26 59.1
Disagree 5 11.4
Neutral kS 9.1
Strongly agree 5 11.4
Strongly Disagree 4 9.1
Total 14 100

Table 7: Assignments and tests are conducted to make efficient assessment.

Frequency Percent
Agroe 30 68.2
el 6 13.6
_Strongly agree 8 182
Tm‘al { \ 44 100
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- | Table8: Teachers help students in providing study materia
- available.
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| which are not readily

/ Frequency

Percent

Agree 26

Disagree 2

Neutral

Strongly agree

Strongly disagree ) 8 o
Total 44

59.1
4.5
13.6
11.4
114
100

Table 9: Teachers help students in realizing their strengths and developmental need.

Frequency Percent
Agree 29 65.9
Disagree 2 4.5
Neutral 3 6.8
Strongly agree 6 13.6
Strongly Disagree 4 _4 _ 91
Total 44 100

Table 10: Teachers use modern teaching aids like projector, google classroom, digital

board, etc.
Frequency Percent
Agree 27 61.4
Neutral 6 13.6
Strongly agree 4 9.1
Strongly Disagree Ceamegy 000 DA
Total 44 100
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. Data Analysis of Feedback on Teaching Learning of BA 3" Semester 20 i\@‘-u\ s

1. EnTO™

The curriculum is effective in developing professional skills required for
employment opportunities.
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Teachers link the subject to real Iﬂ:b;?.pﬁmmu and creates interest in the

Teachers make efforts to cover the syllabus in time.
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Teachers help students in providh:ﬁ study material which are not readily
available.




9

Teachers use modern teaching aids like projector, google classroom, digital

board, et

, etc
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, Student Feedback Form and Analysis
BA 5 Semester English Department
Total number of responses: 32

The Courses offered by the Department are interesting and relevant.
32 responses

@ Strongly agree
& Neutral

@ Disagree
@ Strongly disagree

The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the area of study
32 responses
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The curriculum is effective in developing professional skills required for employment
opportunities.
32 responses

The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate
32 responses

@ Strongly agree
@ Agree

1 Neutral

% Disagree

@& strongly Disagree

Teachers provide guidance/counseling in academic and non-academic matters in/outside the
class.
32 responses

@ Strongly agree
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32 responses

& Strongly agree
@ Agree

" Neutral

& Disagres

@ strongly Disagree

7
Teachers link the subject to real life experiences and creates interest in the subject.

32 responses
@ strongly agree
@ Agree
& Neutral
@ Disagree
@ Strongly Disagree

8.

Teachers make an effort to cover the syllabus in time .

32 responses
@ Strongly agree
@ Agree
& Neutral
@ Disagree
® strongly Disagree
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Assignments and tests are conducted to make efficient assessment
32 responses

@ Strongly agree
@ Agree

1 Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

10.

Teachers help students in providing study material which are not readily available.
32 responses

@ Strongly agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ stongly disagree

11.

Teachers help students in realizing their strengths and developmental need.
32 responses

@ Strongly agree
& Agree

0 Neutral

® Disagree

@ Strongly Disagrse
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Teachers use modern teaching aids like projector, google classroom, digital board, etc

32 responses

@ Strongly agree
@ Agree

7 Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

s &

Fead : qcpdl \eq®
govt- ©°
pepartment of Enghsd o nagd "N“.w"h
Williamnagar Govi. Collew G W

Bast Garo Mille, Menbalaw




DEPARTMENT OF ENGLISH

ANALYSIS REPORT OF STUDENTS FEEDBACK ON TEACHING-LEARNING- 2024~~~

BA 5% SEMESTER (HONOURS)

The students’ response on Teaching-learning was collected and analysed through statistical
tools. The data and analysis provided useful information to understand the students’
expectations and at the same time to help monitor improvement and planning in teaching-
learning process by involving students.

Feedback Analysis

>

v

In response to the courses offered by the Department are interesting and relevant
majority of students (68.8%) agree and strongly agree (18.8%) to the courses offered as
interesting and relevant.

Majority of the students (68.8%) agree and strongly agree (15.6%) to the curriculum and
syllabus provide sufficient knowledge in the area of study.

Majority of the students agree (56.3%) and strongly agree (12.5%) and 21.9% neutral to
the curriculum being effective in developing professional skills required for employment
opportunities.

Most of the students agree (59.4%) and strongly agree (9.4%) and 21.9% neutral to the
books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate.
Most of the students (56.3%) agree and strongly agree (15.6%) and 21.9% neutral to
teachers providing guidance/ counselling in academic and non- academic matters in/
outside the class.

Majority of the students agree (62.5%) and strongly agree (21.9%) to teachers being well
prepared and explain the topics well making it easy for students to understand.

Most of the students agree (56.3%) and strongly agree (15.6%) and 21.9% neutral to
teachers linking the subjects to real life experiences and creating interest in the subject.
Majority of the students agree (53.1%) and strongly agree (25%) that teachers make an
effort to cover the syllabus in time.

Most of the students agree (62.5%) and strongly agree (31.3%) that assignments and
tests are conducted to make efficient assessment.

Majority of the students agree (62.5%) and strongly agree (12.5%) and 12.5% disagree
to teachers helping students in providing study materials which are not readily available.
Majority of the students agree (68.8%) and strongly agree (18.8%) that teachers help in
realizing their strengths and developmental need.

Most of the students agree (46.9%) and strongly agree (12.5%) and 21.9% to teachers
using modern teaching aids like projector, Google classroom, digital board etc. And
12.5% neutral on the use of modern teaching aids in the classroom.

Overall, most of the students are satisfied with the quality of Teaching-Learning process
and approach of the teachers.
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Remedial Measures

» In regard to some student’s response to the teachers providing guidance and
counselling in academic and non —academic matters, teachers conducts Mentor-Mentee
meeting once or twice in a month during the academic session to guide the students in
their academic as well as their personal growth.

» Inregard to students’ response to teachers helping students in providing study materials
remedial measures have been taken by providing Xerox copy of the study materials and
notes which are not readily available and also provided through WhatsApp group.

» Inregard to students’ response on teachers’ use of modern teaching aids and ICT tools
in the class, remedial measures have been taken to increase the use of ICT tools by the
teachers to enhance the quality of instruction in the classroom.
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DEPARTMENT OF ENGLISH

ANALYSIS REPORT OF STUDENTS FEEDBACK ON TEACHING-LEARNING- 2024

FYUG -BA 15" SEMESTER (MAJOR)

The students’ response on Teaching-learning was collected and analysed through statistical
tools. The data and analysis provided useful information to understand the students’
expectations and at the same time to help monitor improvement and planning in teaching-
learning process by invalving students.

Feedback Analysis

>

In response to the courses offered by the Department are interesting and relevant
majority of students (81.5%) agree and strongly agree (12.3%) to the courses offered as
interesting and relevant.

Majority of the students (81.5%) agree and strongly agree (12.3%) to the curriculum and
syllabus provide sufficient knowledge in the area of study.

Majority of the students agree (81.5%) and strongly agree (10.8%) to the curriculum
being effective in developing professional skills required for employment opportunities,
Most of the students agree (75.4%) and strongly agree (13.8%) to the books
prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and appropriate.

Most of the students (78.5%) agree and strongly agree (13.8%) that teachers provide
guidance/ counselling in academic and non- academic matters in/ outside the class. And
7.7% of students are not sure of guidance offered by the teachers.

Majority of the students agree (76.9%) and strongly agree (18.5%) to teachers being well
prepared and explain the topics well making it easy for students to understand.

Most of the students agree (75.4%) and strongly agree (13.8%) to teachers linking the
subjects to real life experiences and creating interest in the subject.

Majority of the students agree (75.4%) and strongly agree (13.8%) that teachers make
an effort to cover the syllabus in time.

Most of the students agree (75.4%) and strongly agree {20.0%) that assignments and
tests are conducted to make efficient assessment.

Majority of the students agree (80.0%) and strongly agree (15.4%) that teachers help
students in providing study materials which are not readily available.

Majority of the students agree (76.9%) and strongly agree (15.4%) that teachers help in
realizing their strengths and developmental need.

Most of the students agree (76.9%) and strongly agree (13.8%) that teachers use
modern teaching aids like projector, Google classroom, digital board etc. And 6.2 % are
not sure of the use of modern teaching aids in the classroom.

Overall, most of the students are satisfied with the quality of Teaching-Learning process
and approach of the teachers.
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Remedial Measures

» In regard to some student's neutral response to the teachers providing guidance and counselling
in academic and non —academic matters, teachers conducts Mentor-Mentee meeting once or
twice in a month during the academic session to guide the students in their academic as well as
their personal growth.

» In regard to students’ response on teachers' use of modern teaching aids and ICT tools in the
class, remedial measures has been taken to increase the use of ICT tools by the teachers to
enhance the quality of instruction in the classroom.

» The department use projector and laptop to conduct Induction programmes for newly admitted
BA 1! semester students by providing variety in the presentation of content such as PowerPoint
presentation by adding images, art, chart, music and videos to it. Communication with students
through WhatsApp groups relating to academic matters and college undertakings is also
practised.
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- Statistics (Feedback of BA 1* Semester 2024 English Dept)

|

> Table 1: The Courses offered by the Department are interesting and relevant.
r— _ Frequency  Percent

Agree 49 75.4
Disagree 1 1.5
Neutral 2 31
Strongly agree i 13 200
Total 65 100

Table 2: The curriculum and syllabus provide sufficient knowledge in the area of study.

Frequency Percent
Agree ' 53 81.5
Disagree 1 15
Neutral - 3 4.6
_Strongly agree 8 123
Total 65 100
Table 3: The curriculum is effective in developing professional skills required for
employment opportunities.
Frequency Percent
Agree ’ 53 81.5
Disagree 2 3.1
Neutral 3 4.6
Strongly agree 7 10.8
ol 65 100
Table 4: The books prescribed/listed as reference materials are relevant, updated and
appropriate
Frequency Percent
i 2 3.1
Agree 49 75.4
Neutral 5 1.7
Strongly agree 9 138
Total 65 100.0
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Table 5: Teachers provide guidance/counseling in academic and non-academic }mﬁ&l
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in/outside the class.
Frequency Percent
Agree 51 78.5
Neutral 5 77
_ Strongly agree e 9 138
Total 65 100.0
Table 6: Teachers are well prepared and explain the topics well making it easy for
students to understand.
Freguency Percent
Agree 50 76.9
Neutral 3 4.6
Stronglyagree . 12 185
Total 65 100
Table 7: Teachers link the subject to real life experiences and creates interest in the
subject.
Frequency * Percent
Agree 49 754
Disagree 3 4.6
Neutral 3 4.6
Strongly agree 9 138
Stongly Disagree b 15
Total 65 100

" Table 8: Teachers make an effort to cover the syllabus in time.

Frequency Percent
Agree 49 754
Disagree 4 6.2
Neutral 3 46
Strongly agree _ - 138
Total 65 100
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Table 9: Assignments and tests are conducted to make efficient assessment.

available.

Frequency Percent
Agree 49 75.4
Neutral 3 4.6
_Stronglyagree 13 200
Total 65 100

Freguency Percent
Agree 52 80.0
Disagree 1 1.5
Neutral 2 31
_Strongly agree o 154
Total i 65 100.0

Table 10: Teachers help students in providing study material which are not readily

Table 11; Teachers help students in realizing their strengths and developmental need.

Frequency Percent

Agree 50 76.9

Disagree 2 31

Neutral 3 4.6

Stronglyagree 10 154

Total 65 100

Table 12: Teachers use modern teaching aids like projector, google classroom, digital
board, etc.
Frequency Percent

Agree 50 76.9

Disagree 2 3.1

Neutral 4 62

Stronglyagree 9 _ 138

Total 65 100.0
i
| 3l

. Hrad
E Pie Chart Depariment of Engte! -
Willlamsaga Govr. L« ¥ g Cl 3 Colleg®

s il m(‘,amg;\??!ﬂeghi‘asa.



Hend

pepartment of Enwi !
Govt- Lol

‘ith“"
st Gar® B s

= cipal
_Cofleg®



Fead

peparimeni of Epgivt

willlamoagar Govi- Cotisp
st G Hills, Micahala¥e




N
The curriculum is effective in developing professional skills required for * /ST -
employment opportunities. — k
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Teachers provide guidancel/counseling in academic and non-academic
. infoutside the class.
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Teachers are well prepared and explain the topics well making it easy for
students tg unders::npd.
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Assignments and tests are conducted to make efficient assessment t o “‘
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